

# РАСПАДСКАЯ ОПУБЛИКОВАЛА ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ЗА 2024 ГОД

[← Вернуться  
к списку](#)

21 февраля 2025

Пресс-релиз

Результаты

## ПАО «Распадская» объявляет финансовые результаты

за 2024 год в соответствии сМСФО

Москва, 21 февраля 2025 г. – ПАО «Распадская» (МОЕХ: RASP) (далее – «Распадская» или «Компания») объявляет консолидированные финансовые результаты за 2024 год в соответствии с МСФО.

Пресс-  
релизы  
и  
новости

Медиаматериалы

Подписка

Контакты



Обзор  
финансовых  
результатов

2024

2023

Изм.

Изм.,  
%

Выручка	1 743	2 210	(467)	(21)
Себестоимость реализации	(965)	(986)	21	(2)
<b>Валовая прибыль</b>	<b>778</b>	<b>1 224</b>	<b>(446)</b>	<b>(36)</b>
Коммерческие расходы	(563)	(612)	49	(8)
Общехозяйственные и админ. расходы	(100)	(92)	(8)	9
Социальные расходы	(9)	(7)	(2)	29
Прибыль/ (убыток) от выбытия основных средств, нетто	(1)	(3)	2	(67)
Обесценение нефинансовых активов	(207)	(4)	(203)	н.п.
Прибыль/ (убыток) от курсовых разниц, нетто	5	36	(31)	(86)
Прочие операционные доходы	3	2	1	50



расходы

**Операционная  
прибыль/  
(убыток)** **(114)** **519** **(633)** **н.п.**

Доходы по  
процентам 41 27 14 52

Расходы по  
процентам (20) (14) (6) 43

Доход/(убыток)  
от участия в  
зависимых  
компаниях (1) (3) 2 (67)

Прибыль от  
выбывающих  
групп,  
классифицированных  
как  
удерживаемые  
для продажи - 35 (35) (100)

**Прибыль/  
(убыток) до  
налогообложения** **(94)** **564** **(658)** **н.п.**

Расходы по  
налогу на  
прибыль (39) (124) 85 (69)

**Чистая  
прибыль /  
(убыток)** **(133)** **440** **(573)** **н.п.**

*Рентабельность  
по чистой  
прибыли /  
(убытку)* (8%) 20%





## **ОПЕРАЦИОННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ 2024 ГОДА**

- Объем добычи рядового угля всех марок составил 18,5 млн тонн по сравнению с 18,9 млн тонн в 2023 году.
- Объем продаж сократился на 11% год-к-году и составил 12,9 млн тонн угольной продукции (14,5 млн тонн в 2023 году). Снижение вызвано экспортными ограничениями на фоне роста санкционного давления.
- Выручка составила 1 743 млн долл. США, что на 467 млн долл. США ниже, чем в 2023 году на фоне значительного падения мировых цен на коксующийся уголь.
- Денежная себестоимость тонны концентрата выросла на 7% год-к-году до 64 долл.



инфляции и снижения объемов добычи.

- Показатель EBITDA составил 291 млн долл. США по сравнению с 689 млн долл. США в 2023 году. Основное влияние на падение показателя в отчетном периоде оказало снижение цен реализации угольной продукции.
- Компания получила чистый убыток в размере 133 млн долл. США по сравнению с чистой прибылью в 440 млн долл. США в 2023 году. Убыток на акцию составил 20,0 центов США.
- Капитальные вложения составили 294 млн долл. США по сравнению с 220 млн долл. США в 2023 году. Увеличение вызвано продолжением реализации



программы.

- Чистый денежный отток от операционной деятельности за вычетом капитальных вложений составил 295 млн долл. США (чистый денежный приток 57 млн долл. США в 2023 году).
- Денежные средства и эквиваленты плюс краткосрочные депозиты сократились на 74% год-к-году до уровня в 87 млн долл. США на 31.12.2024 (332 млн долл. США на 31.12.2023) в связи с финансированием текущей деятельности и капитальных вложений.
- Руководство определило подразделения, в которых возможно досрочное прекращение добычи с учетом пересмотра производственных



продукции, налоговой нагрузки и других факторов. В результате в финансовой отчетности отражено обесценение этих активов на сумму 205 млн долл. США. Компания также признала обесценение активов на 2 млн долл. США по итогам переоценки резервов на восстановление участков двух закрытых шахт.

### **ДИВИДЕНДЫ**

- Совет директоров не рекомендовал выплату дивидендов по результатам 2024 года.

Комментарии менеджмента:

«К сожалению, в 2024 году не удалось избежать смертельных случаев – на одном из предприятий погиб наш коллега. Проведено детальное расследование и приняты все необходимые меры для предотвращения подобных случаев в будущем. Показатель LTIFR (коэффициент частоты травм с временной потерей трудоспособности) составил 2,69 (2,70 в 2023 году).

В 2024 году угольная отрасль столкнулась с серьезными вызовами снижения цен на уголь и роста его



ресурсов, затрат на закупку оборудования и запчастей, а также рост налоговой нагрузки. Не добавляет оптимизма угольщикам нисходящий ценовой тренд и усиление санкционного давления.

Кроме того, в 2024 году компания не смогла полностью выполнить свои производственные планы. Общий объем добычи рядового угля снизился на 2% по сравнению с предыдущим годом и составил 18,5 млн тонн.

Эти факторы привели к значительному ухудшению финансовых показателей. Выручка за отчетный период составила 1 743 млн долларов США (-21% в годовом сравнении), а показатель EBITDA достиг 291 млн долларов США (-58% в годовом сравнении).

Учитывая финансовые результаты за отчетный период, сохраняющуюся высокую волатильность на рынках сбыта, негативные прогнозы по ценовому тренду, усиление фискального и санкционного давления, Совет директоров пришел к выводу, что выплата дивидендов по итогам 2024 года не соответствует интересам компании и ее акционеров».

## Контакты



**Ольга  
Щербакова**

Управление по  
связям с  
общественностью  
Распадской  
угольной компании

Телефон:

 +7 (3843) 99-78-92



✉ Email:

✉ [Olga.Scherbakova2@raspadsкая.ru](mailto:Olga.Scherbakova2@raspadsкая.ru)

---

[← Вернуться к списку](#)

